

2019年“幼升小”“小升初”政策来啦

公办背景民办初中招生报名时间提早 明年起公办民办小学同步招生

昨晚,宁波市教育局发布《关于做好2019年义务教育阶段学校招生入学工作的通知》,人们翘首期待的“幼升小”“小升初”政策公布。与去年相比,招生入学政策保持稳定,稍有调整。

今年,市本级区域公办背景民办初中招生报名时间为4月7日~9日,比去年有所提前,报考学生应及早准备。

通知还提到,从2020年起全市公办民办小学全面实施同步招生,今年起鼓励有条件的地方试点。



小学放学后校内托管服务 实施意见出台 “三点半难题”或不再难

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张士良)放学了,孩子谁接送、谁照管?一直以来,孩子放学时间与家长下班时间的不匹配,让“三点半难题”成为不少家庭的烦恼。

为解决这一困扰,办好为民服务的“关键小事”,市教育局近日联合市发改委、财政局、人社局出台了《关于进一步规范小学放学后校内托管服务工作的实施意见(试行)》,要求2019年秋季学期起,全市范围有托管刚性需求的小学生都要开展放学后校内托管服务工作。

小学放学后校内托管服务,是在学校完成正常的教育教学任务之外,基于学生家长自愿,针对确实有接送困难的家庭,由学生所在学校为主具体承担的具有公益性、非普遍性的服务。

根据实施意见,校内托管服务对象范围为放学后家长接送有困难、托管有刚性需求的小学生。托管服务对象一般应按“家长申请、班级初审、学校核准、统筹安排”的机制确定。

学校根据实际人数组班,人数较少的可以跨班级跨年级统筹组班,每个托管班应至少安排1名教职工负责管理服务。对参与放学后托管服务工作的教职工,应给予合理的服务报酬。

综合家长下班时间、小学生在校时间等多种因素,实施意见规定,校内托管服务结束时间原则上为当地机关、企事业单位下班时间,具体时间由各地根据实际情况明确。

“不上课、不集中辅导、不加重学生课业负担”,校内托管服务以学生自主活动为主,主要是组织学生自主阅读、课后作业、体育锻炼等。学校面向全体学生的拓展性课程活动和部分学生参加的校艺术队、体育队等不属于校内托管服务范畴。

实施意见明确,校内托管服务必须始终坚持公益性和非营利性,各区县(市)可根据实际采取政府购买、适度财政专项补助、合理增加生均公用经费标准、适当收取托管服务费等途径解决,确保托管服务正常运行。学校需要向学生适当收取托管服务费的,其托管服务费具体标准由区县(市)确定,并向社会公布。

接下来,各区县(市)将抓紧制定出台进一步规范校内托管服务工作的实施方案和细则,确保在今年秋季学期,全市范围有托管刚性需求的小学生都开展校内托管服务工作。

义务段学校招生基本要求

各地教育行政部门要在已核准的各学校办学规模之内,按照小学每班不超过45人、初中每班不超过50人的限额,编制和核准本区域年度中小学招生计划。

公办学校以学生户籍或居住证为主要依据,安排免试入学。民办小学、初中要立足于审批区域内招生。

公办小学入学一般采取登记免试入学,公办初中入学一般采取登记或小学与初中对口直升方式入学。民办学校入学原则上以区县(市)为单位统一建立报名平台,在统一规定的时间实施网上报名,不得对报名设置前提条件。

义务教育阶段适龄儿童、少年实行免试入学。义务教育阶段学校不得通过任何形式的文化科目选拔考试或变相选拔考试遴选录取学生。不得与社会培训机构、个人合作或与社会培训机构测试(竞赛)成绩(含获奖证书、等级考试证书等)挂钩进行招生。

对于新入学的义务教育阶段学生,要实行均衡编班,严禁设立任何名义的重点班、快慢班。

公办背景民办初中如何招生

市教育局将设置市本级区域公办背景民办初中区域内招生报名平台。在市本级区域内小学六年级就读,并在就读学校注册学籍或具有市本级区域户籍的小学六年级学生都可报名。具有市本级区域户籍但在市本级区域外小学就读的学生需到宁波市教育考试院报名。

学生志愿分为第一批次志愿和第二批次志愿,每批次志愿最多填报1个。第一批次志愿和第二批次志愿学校可以相同,也可以不同。填报第一批次志愿的学生还须具有市本级区域户籍。

市本级区域的公办背景民办初中在区域内招生,若填报招生学校第一批次志愿人数超过该校招生计划数(指区域内招生计划数,下同)的2倍,由招生考试机构通过电脑派位方式按招生计划的2倍数量确定入围对象,招生学校从中自主招收招生计划数的70%。招生计划数的30%,由招生学校从填报本校第二批次志愿的学生中自主招生;若第一批次志愿报名人数未达到该校招生计划数的2倍,则由招生学校从中自主招收计划数的70%(若第一批次志愿报名对象不足计划数的70%,原则上全额录取),剩余名额从填报本校第二批次志愿学生中自主招生。学校自主招生应依规通过面谈或学习能力测评的方式确定招收对象。第一批次已录取的学生不再参加第二批次自主招生。

公办背景 民办小学如何招生

民办小学原则上应在学校审批区域内招生,有寄宿条件的公办背景民办小学跨区域招生数不得超过学校招生计划总数的30%。

公办背景民办小学招生时,若报名人数超过招生区域内计划数的2倍,则通过电脑派位方式录取的学生应占到区域内计划数的50%以上,剩余计划在报名学生中自主招生;若报名人数未超过招生区域内计划数的2倍,则由学校在报名学生中自主招生。

按照有关政策,民办初中招生不早于当年的4月1日,民办小学招生不得早于4月15日。如果民办学校通过“预录取”方式违规提前招生,教育行政部门将不予承认,不办理相关手续。

记者 徐叶 通讯员 张士良

宁波出发最低9元起! 春秋航空春季大促推万张特价机票

春暖花开,你想好去哪玩了吗?从今天上午10点起到3月11日晚上10点,春秋航空将连续推出为期11天的“春秋大促”,共推万张特价机票秒杀,覆盖约200条国内国际地区航线,在春秋航空官网、APP、官微上同时进行秒杀活动。

此次活动可谓力度空前。据介绍,几乎所有宁波出港的春秋航空国内及境外航线都参加了此次活动,国内航班最低79元起。像春季旅游热门,宁波飞武当山、井冈山、包头79元起,飞桂林、湛江、盐城99元起,飞兰州139元,飞大连、银川、郑州159元,飞南宁169元,飞长春199元。目前春秋航空的宁波飞澳门,促销价99

元起,飞日本名古屋299元起,飞韩国济州岛机票价格只要9元!

旅游业内人士指出,春暖花开的季节,寻山问水都十分适宜。选择山水如画的桂林或来到湛江的海边,用湛蓝的海水和金色的沙滩荡涤一下心灵;或者寻访武当,探寻革命圣地井冈山,都是不错的选择。

除了机票秒杀,本次春季大促还会有热门旅游产品加入秒杀,为自由行和跟团游客提供一站式购票服务。

今天起至3月11日,用户还可以在活动页面领取优惠券,种类有10元行李优惠券以及20元、30元、50元、70元、80元、100元的机票满减优

惠券,总额超过百万元。先到先得,领完为止。此外,在3月9日至11日的大促中,还有机会赢得春秋航空飞机模型。活动期间,通过春秋航空官网的“酒店频道”订酒店,满300元,可获赠100元京东E卡。

心动了吗?还等什么?赶紧扫描右边的二维码下单吧,超值好价手慢无哦!

记者 范洪

